

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Περιμένοντας τους πυραύλους του Τραμπ δεχτήκαμε τα... κηρύγματα του Βαρουφάκη

ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ στην άκρη τις ενδιαφέρουσες εξελίξεις (κι αποκαλύψεις) στο χώρο της αυστραλιανής πολιτικής περιμέναμε χθες εναντίως την άκρως ενδιαφέρουσα... αποστολή αμερικανικών πυραύλων εναντίον του Συριακού καθεστώτος αλ Άσαντ. Μια αμερικανική επίθεση δηλαδή εναντίον του εκ Ρωσίας και Τουρκίας προστατευόμενου κι αιματοβαμμένου αλ Άσαντ για την οποία ο ίδιος ο Τραμπ είχε υποσχεθεί ότι θα πραγματοποιηθεί εντός δύο το πολύ 24ώρων!

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ, αυτή τη στιγμή, αν και κατά πόσον οι αμερικανικοί πυραύλοι εκτοξεύτηκαν κι αν πέτυχαν τους στόχους τους δίνοντας το έναυσμα ενός πιθανού Τρίτου Παγκοσμίου Πολέμου, τον οποίο τόσο... ανάγκη έχει η Ανθρωπότητα!! Αυτό που σίγουρα επρόκειτο να πραγματοποιηθεί ήταν η άφιξη του Γιάννη του Βαρουφάκη (βιοηθείά μας) στη Λέσβο!

ΤΙ ΠΑΕΙ να κάνει σ' αυτό το νησί αυτό το παιδί, Κύριος Οίδε. Πάντως όχι για να προσκυνήσει τον Ταξίαρχη Μανταμάδου, όπως γι' άλλη μια φορά έκανε ο θρησκευόμενος πρωταθλητής του Κίκ Μπόξινγκ Μιχάλης Παυλίδης.

ΣΤΟΧΟΣ της επίσκεψης του Βαρουφάκη στο νησί με το μεγαλύτερο, αλλά και πιά... πυκνοκατοικημένου αιγαιοπελαγίτικου Χοτ Σποτ, με πληθυσμό πενταπλάσιο της χωρητικότητας του, είναι η προσέλκυση νέων οπαδών του περιέργου - όσο και ο ίδιος - πολιτικού κόμματος που συνίδρησε, με άλλους Ευρωπαίους... ομοϊδέατες του.

Προβληματισμός λόγω του Σαμπίρ

ΤΟ ΟΛΟ ΘΕΜΑ δεν θα με απασχολούσε κι ούτε θ' απασχολούσα κι εσάς, αν το σχετικό ρεπορτάζ που έλαβα δεν περιελάμβανε και μιας άκρως ενδιαφέρουσα ιστορία της οποίας αποσπάσματα μόνο αναδημοσιεύω. Τονίζοντας ότι ακόμη και τα μισά ν' αληθεύουν είναι για να κλαίς! Τόσο για την ανθρώπινη κατάντια των προσφυγομεταναστών, όσο και για τα όσα ζουν, ή έστω βλέπουν, οι άφταιγοι κάτοικοι αυτού του νησιού και αρκετών άλλων.

ΜΕΛΗ του κόματος του Βαρουφάκη, ίσως κι ο ίδιος γνώρισαν στη Λέσβο τον Σαμπίρ, ένα σαραντάχρονο Πακιστανό που έμενε σε μια μικρή πόλη του Πακιστάν και είχε επιχείρηση ενοικίασεως αυτοκινήτων. Μια νύχτα τον Δε-

κέμβρη του 2015 κάποια τοπική οργάνωση Ισλαμιστών έβαλε φωτιά στο διπλανό σπίτι του Σαμπίρ και περίμεναν απέξω - με τις χειρότερες προθέσεις - τους ένοικους που θα έπρεπε βγουν για να γλιτώσουν από τις φλόγες. Ο λόγος; Οι γείτονες του Σαμπίρ ήταν χριστιανοί και οι φονταμενταλιστές ήθελαν να τους διώξουν και να μετατρέψουν το σπίτι τους σε "madrasa" (θρησκευτικό σχολείο). Δίχως να το σκεφτεί ο Σαμπίρ έσπευσε να βοηθήσει τους γείτονές του. Αυτό ήταν αρκετό να στιγματιστεί ως «αποστάτης». Έκαψαν την επιχείρησή του, ο αδερφός του δολοφονήθηκε βάνουσα, η γυναίκα και τα παιδιά του αναγκάστηκαν να καταφύγουν σε γειτονικά χωριά και ο Σαμπίρ μαζί τον γέροντα πατέρα του (πού δεν άντεξε ως το τέλος) αναγκάστηκε να πάρει τον μακρύ και απάνθρωπο δρόμο προς κάποια ελπίδα ασφάλειας, μέσω Ιράν και Τουρκίας, στην πολιτισμένη Ευρώπη.

ΜΕΤΑ από χίλια βάσανα και βασανισμούς στην πορεία εκ μέρους Τούρκων κακοποιών, ναυάγησε στο Αιγαίο, αλλά αλλά ήταν από τους "τυχερούς" που διασώθηκαν κι έφτασε στη Μόρια, στο μεγαλύτερο "hot spot" των νησιών. Απ' όπου και η επόμενη δοκιμασία του.

Κανείς δε θα μπορούσε να μπει, να δει, να μυρίσει και να ακούσει όσα γίνονταν στο κέντρο υποδοχής στη Μόρια κατά τη διάρκεια του χειμώνα 2016/17 δίχως να χάσει ένα κομμάτι της ανθρωπιάς του. Λάσπη, βρωμιά και ανθρώπινες ακαθαρσίες σε ένα μάγμα αθλιότητας περιτριγυρισμένο από αγκαθωτό σερματόπλεγμα και αδιαφορία από τους επίσημους. Πράγματα γιγαντωμένα από τις πενιχρούς πόρους που είχαν να προσφέρουν σε κάθε επίπεδο Ευρωπαϊκή

Ένωση και ελληνικές αρχές. Αιτούντες άσυλο, όπως ο Σαμπίρ, θα έπρεπε να περιμένουν τουλάχιστον εννιά μήνες πριν κάποιος επίσημος ασχοληθεί μαζί τους για να συμπληρωθεί η αίτηση ασύλου. Μέσα στο κέντρο και πίσω από διπλές σειρές φράχτη, τα γραφεία από πανέλα ήταν περικυκλωμένα από απεγνωσμένους ανθρώπους: από αυτούς ελάχιστοι γινόταν δεκτοί ανά ώρα για την πρώτη τους συνέντευξη. «Λίγο ανήμπορος να είσαι, Αφганός ή Πακιστανός, μπορεί να σου πάρει μέχρι και ένα χρόνο μέχρι να μιλήσεις σοβαρά σε κάποιον υπεύθυνο», μας είπε ένας πρόσφυγας. «Είμαστε σαν φαντάσματα που γυρνάμε εδώ και εκεί δίχως κανείς να μας δίνει σημασία», και συμπλήρωσε τελικά, «καλύτερα να πεθαίναμε στον πόλεμο».

ΥΠΑΡΧΟΥΝ πολλές ακόμη δύσσομες περιγραφές τις οποίες και να το ήθελα δεν θα μπορούσα να παραθέσω. Αναρωτιέμαι όμως σε τι αποσκοπεί η παρουσία τους από τον κ. Βαρουφάκη και αν το κόμμα του που ακούει στο περίεργο όνομα DiEM25(Μέτωπο Ευρωπαϊκής Ρεαλιστικής Ανυπακοής) - ΜέΡΑ25 και το μόνο που, κατά τη γνώμη μου μπορεί να επιτύχει είναι η επιβολή της... **Δημιουργικής Ασάφειας** (δηλαδή ... τρέχα γύρευε) στα μυαλά όσων θελήσουν να τον υποστηρίξουν.



Η δημοφιλής ραδιοφωνική εκπομπή **Greeks Today**



Δεν μεταδόθηκε την περασμένη Κυριακή
ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

**Μεθαύριο και κάθε Κυριακή
ανελλιπώς όπως πάντα
12 - 2 μ.μ. από το σταθμό 1683 AM**

Greeks Today

**ΜΕ ΑΘΛΗΤΙΚΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΑ
ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΑ, ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ
ΚΑΙ ΕΝΤΟΝΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ**
διανθισμένες με τραγούδια και χιούμορ

Ένα μπουζούκι αξίας ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ

Πολύ καλό επαγγελματικό μπουζούκι, πωλείται στην χαμηλή για την αξία του τιμή των \$2.200 - ή παραπλήσια προσφορά. Τηλεφ.0431 252 740

